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DOB Koblenz, 12.11.2012
50-Amt für Jugend, Familie, Senioren und Soziales Tel.: 0261 129 2304
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

ST/0221/2012 
 

Stellungnahme zu Antrag/Anfrage  
 

Nr. AF/0116/2012 
 
 

Beratung im Stadtrat am 09.11.2012, TOP  25, öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der FDP-Fraktion zum JuBüz 
 
 
Stellungnahme/Antwort:  
 

1. Wie viele Mitarbeiter arbeiten im JuBüZ und wie hoch sind die Personalkosten, die 
durch das JuBüZ entstehen? 

 
Der  aktuelle Stellenplan weist 3 Vollzeitstellen aus, davon 1 Stelle bis 
30.6.2013 befristet. Des Weiteren steht eine Stelle im Bundesfreiwilligendienst 
/ Freiwilligen sozialen Jahr zur Verfügung. In Einzelfällen werden für den 
Bereich Service bei Veranstaltungen Aushilfskräfte eingesetzt, die auf 
Stundenbasis vergütet werden. 
Die Personalkosten betrugen in 2011 161.351,96 €. Der Planansatz 2013 
beträgt 170.921,- €. 

 
  

2. Wie hoch sind die laufenden Kosten?  
 

Die laufenden Betriebskosten 2011 betrugen 138.067,00 €, einschließlich der 
Miete, Versicherungsbeiträgen und Grundsteuer in Höhe von 64.712,- €. 

 
3. Wie hoch sind die Kosten für das jährliche Stadtteilfest? 

 
 Die Kosten stellen für das Stadtteilfest stellen sich wie folgt dar: 
 2011: 
 Einnahmen aus Verkäufen:  762,25 € 
 
 Ausgaben:  Getränkeeinkauf, Biertische  703,54 € 
    Technische Ausstattung, Gage  950,00 € 
    Personaleinsatz (Abrufkräfte) 120,00 € 
    Sonderkontrolle Kowadi    71,40 € 

    Gesamt                     1.844,94 € 
 
    Zuschussbedarf                    1.082,69 € 
 



 Seite 2 von 2 aus Stellungnahme ST/0221/2012

 2012: 
 

 Einnahmen aus Verkäufen:           1.104,90 € 
 Spende Sparkasse       700,00 € 
 (über Förderverein) 
 
 Ausgaben:  Getränkeeinkauf   653,18 € 
    Technische Ausstattung, Gage  600,00 € 
    Gage Jugendprogramm  700,00 € 
    (über Förderverein) 
    Personaleinsatz (Abrufkräfte) 400,00 € 
    Sonderkontrolle Kowadi    71,40 € 

    Gesamt                     2.424,58 € 
 
    Zuschussbedarf                       619,68 € 
 
4. Wie hoch sind die Kosten für das regelmäßig stattfindende Stadtteilfrühstück? 

 
 Die Kosten für das Frühstück werden von den Teilnehmer/innen selbst 
 finanziert. Die Referententätigkeiten erfolgen kostenlos.  
 Für das Jugend- und Bürgerzentrum ist das Stadtteilfrühstück 
 kostenneutral. 
 

5. Wie hoch sind die Kosten insgesamt?  
 
 siehe Frage 2 
 

6. Ist das JuBüz jetzt freitags länger geöffnet? 
 
 Das JuBüz ist freitags für Jugendliche über 16 Jahren von 20.00 bis 24.00 
 Uhr ab September 2012 geöffnet. Vor September fanden verschiedene 
 Freitagsöffnungen, z.B. bei der Fussball-EM statt. 

 
7. Stimmt es, dass ab 22 Uhr keine hauptamtlichen Mitarbeiter des JuBüz anwesend 

sind, sondern nur noch das Personal des Sicherheits-Service KOWADI? 
 
 Die Öffnungszeit freitags wird durch die Streetworkerin und einen mobilen 
 Jugendarbeiter begleitet, die hauptsächlich die Jugendlichen und jungen 
 Erwachsenen an ihren Treffpunkten ansprechen. Gemäß der erarbeiteten 
 Interessenlage wird das Öffnungsangebot nicht pädagogisch begleitet. Die 
 Öffnung wird durch Mitarbeiter der Firma Kowadi sichergestellt, um den 
 Kostenaufwand zu reduzieren.  
 
 Dieses Konzept wurde in der Besprechung der AG Sicherheit auf der 
 Karthause vorgestellt und akzeptiert.  

 
 
 
 

 
 


